

ШОС – ОПТИМАЛЬНЫЙ ФОРМАТ ДЛЯ СТЫКОВКИ НАЦИОНАЛЬНЫХ СТРАТЕГИЙ, ТРАНСГРАНИЧНЫХ ПРОЕКТОВ И МНОГОСТОРОННИХ ИНТЕГРАЦИОННЫХ ИНИЦИАТИВ



Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) Владимир Норов провел брифинг для китайских и иностранных журналистов в преддверии проведения Ташкентского заседания Совета глав правительств (СГП) государств-членов ШОС, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

В мероприятии приняли участие представители китайских и иностранных СМИ, в том числе информационных агентств Жэнминьван, Международного радио Китая, CGTN, Global Times, People's Daily, ТАСС, РИА Новости, газет «Народное слово», «Times of India», «The Hindu» и других. В онлайн-режиме в брифинге участвовали корреспонденты информационного агентства «Дунё», представители научных кругов Кыргызской Республики, а также волонтерского движения SCOLAR Network.



В ходе брифинга была озвучена дата проведения предстоящего мероприятия - 1-2 ноября 2019 года, когда в столице Узбекистана соберутся премьер-министры стран ШОС, а также главы правительств государств-наблюдателей при Организации - Афганистана, Беларуси, Монголии и Ирана, руководители ряда партнерских международных организаций, Межбанковского объединения и Делового совета ШОС.

Основной задачей мероприятия, которое будет проходить под председательством Премьер-министр Республики Узбекистан Абдуллы Арипова, является поиск совместных решений, направленных на активизацию многостороннего торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между государствами-членами ШОС.

На встрече с журналистами подчеркивалось, что сегодня на территории государств-членов ШОС проживает почти половина населения мира и производится совокупный ВВП объемом более 18 триллионов долларов (20 процентов от мирового ВВП, со среднестрановыми темпами развития в 5 процентов). По паритету покупательной способности на ШОС приходится почти 30 процентов глобального ВВП. Все это представляет собой огромный потенциал для роста торгово-экономического, инвестиционного и инновационного сотрудничества, в основе которого лежит благосостояние народов наших стран. Таким образом, ШОС превращается в мощную трансрегиональную структуру, являясь оптимальным форматом для стыковки национальных стратегий, трансграничных проектов и многосторонних интеграционных инициатив.

В этой связи ожидается, что в повестку дня СГП войдут следующие вопросы.

Во-первых, состоится обсуждение перспектив и мер по углублению сотрудничества между государствами-членами ШОС в торгово-экономической и инвестиционной сферах, а также обмен мнениями по широкому кругу вопросов мирового и регионального экономического развития. Учитывая устойчивую тенденцию к углублению регионального сотрудничества, главы правительств уделяют внимание вопросам создания благоприятных условий для расширения взаимных инвестиций

путем улучшения инвестиционного и делового климата.

Основываясь на том, что одной из первостепенных задач ШОС является повышение благосостояния народов региона, главы правительств обмениваются мнениями по дальнейшей реализации Целей устойчивого развития до 2030 года и укреплению сотрудничества в транспортной, энергетической, промышленной, финансовой, сельскохозяйственной, таможенной, телекоммуникационной и других сферах.

Будут рассмотрены вопросы углубления многостороннего транспортного сотрудничества, строительства новых и модернизации действующих международных транспортных коридоров, проектирования высокоскоростных магистралей, создания мультимодальных логистических центров, реализации проектов по развитию транзитного потенциала государств-членов ШОС.

Во-вторых, главы правительств государств-членов ШОС заслушают отчеты о деятельности Делового совета и Межбанковского объединения ШОС в 2018-2019 годах, их роли в организации взаимодействия деловых и финансовых кругов государств-членов Организации в интересах развития делового, торгового и инвестиционного сотрудничества на пространстве ШОС.

Известно, что после вступления в ШОС Индии и Пакистана состав Делового совета и МБО расширился за счет вступления в его состав деловых и финансовых структур этих двух стран, а, следовательно, повысился статус этих объединений.

За прошедший год отмечена активизация деятельности данных структур, которая выразилась в организации конгрессно-выставочных мероприятий, проведении масштабных бизнес-форумов и привлечение государственно-частного партнерства государств-членов ШОС для реализации двусторонних и многосторонних проектах на пространстве Организации.

В-третьих, на подписание в ходе заседания Совета глав правительств планируется внести ряд значимых документов.

Одним из ключевых проектов, который предполагается утвердить на заседании Совета, станет новая редакция Программы многостороннего торгово-экономического сотрудничества до 2035 года. Документ направлен, прежде всего, на дальнейшее увеличение объемов взаимной торговли и расширение инвестиционного сотрудничества, ускорение комплексного и сбалансированного экономического развития в интересах повышения уровня жизни населения стран ШОС. Прежняя Программа была принята в 2003 году и завершает свое действие в 2020 году.



Согласно новой Программе, государства-члены ШОС в краткосрочной перспективе – до 2025 года разработают и приступят к реализации перспективных программ и проектов с применением современных инновационных и «зеленых» технологий.

Другим немаловажным документом является утверждаемая Концепция взаимодействия железнодорожных администраций государств-членов ШОС в сфере железнодорожного транспорта. Документ направлен на более полное раскрытие огромного транспортного потенциала региона и продвижение совместных проектов в сфере железнодорожного транспорта между странами ШОС.

Ожидается, что главы правительств также дадут старт совместной работе над подготовкой проекта Концепции сотрудничества государств-членов ШОС по развитию удаленных и сельских территорий в цифровую эпоху и Плана действий по ее практической реализации.

Важным дополнением к указанному проекту выступает подписываемая Программа развития экологического благополучия городов государств-членов ШОС, направленная на создание платформы для содействия обмену опытом законодательной и правоприменительной практики и передовыми технологиями, улучшение состояния окружающей среды в городах государств-членов ШОС.

Еще один проект – Регламент Консорциума экономических аналитических центров ШОС, который также планируется утвердить по итогам заседания СГП, направлен на определение основных целей, задач и направлений деятельности нового консультационно-экспертного механизма – Консорциума, который будет заниматься налаживанием взаимодействия между научно-исследовательскими учреждениями и аналитическими центрами по экономическим вопросам и проведением анализа по приоритетным направлениям экономического взаимодействия в рамках ШОС.

Генеральный секретарь также проинформировал, что на заседании будут утверждены отчет Секретариата ШОС о ходе реализации Программы многостороннего торгово-экономического

сотрудничества государств-членов ШОС за 2018-2019 годы.

По итогам своего заседания главы правительств государств-членов ШОС, как и ежегодно, примут Совместное коммюнике, утвердят отчет об исполнении бюджета Организации за прошедший год и бюджет ШОС на следующий год, подпишут решения по другим вопросам, связанным с финансовой и организационной деятельностью постоянно действующих органов ШОС.

На «полях» Совета глав правительств стран ШОС планируется подписание Меморандума о взаимопонимании между Секретариатом ШОС и Продовольственной и сельскохозяйственной организацией (ФАО) ООН, который обозначит взаимовыгодные направления и формы сотрудничества между двумя организациями.

По словам В.Норова, документы, которые будут приняты, свидетельствуют о намерении Организации расширить горизонты всестороннего взаимодействия на предстоящие десятилетия.

В завершение брифинга глава Секретариата ШОС выразил уверенность в том, что Ташкентское заседание Совета глав правительств государств-членов Организации придаст важный импульс реализации многосторонних инициатив, способствующих взаимовыгодному партнерскому сотрудничеству в регионе, ускорению экономического роста, расширению связей в сферах транспорта и энергетики, промышленности, увеличению объемов инвестиций, внедрению инноваций и обеспечению занятости населения, путем расширения соответствующей договорно-правовой базы.



Источник